

VLÁDA SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Č. m.: 2775/1995



UZNESENIE VLÁDY SLOVENSKEJ REPUBLIKY

z 22. augusta 1995 číslo 625

k analýze boja s protispoločenskou činnosťou na území hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy

V l á d a

A. b e r i e n a v e d o m i e

analýzu boja s protispoločenskou činnosťou na území hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy;

B. u k l a d á

1. ministrom vnútra

a/ zabezpečiť v záujme zlepšenia bezpečnostnej situácie na území hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy plnenie opatrení uvedených v prílohe tohto uznesenia,

b/ vyhodnotiť v rámci správy o bezpečnostnej situácii v Slovenskej republike za rok 1995 plnenie opatrení

VLÁDA SLOVENSKEJ REPUBLIKY

- 2 -

prijatých na zlepšenie bezpečnostnej situácie v hlavnom meste Slovenskej republiky Bratislave

do 31. marca 1996

c/ využiť skúsenosti z uplatňovania novej organizácie Policajného zboru na území hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy pri zavádzaní novej organizácie Policajného zboru na území Slovenskej republiky

do 31. decembra 1995

d/ vytvoriť osobitnú skupinu pre boj s násilnou, organizovanou hospodárskou kriminalitou na území hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy priamo riadenou ministrom vnútra prostredníctvom prezidenta Policajného zboru SR

do 30. októbra 1995

e/ pripraviť zavedenie služieb policajtov Serpico systému na území hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy

do 31. decembra 1995

2. ministrom vnútra a ministrom spravodlivosti

uskutočniť v spolupráci s generálnym prokurátorom SR medzirezortnú poradu orgánov činných v trestnom konaní k riešeniu problematiky protispoločenskej činnosti na území hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy; na porade prerokovať všetky sporné otázky a problémy apliká-

VLÁDA SLOVENSKEJ REPUBLIKY

- 3 -

cie novelizovaných trestno-právnych predpisov a otázky vzájomnej súčinnosti s cieľom prijať opatrenia na skvalitnenie a zefektívnenie trestného konania a súčinnosti týchto orgánov

do 30. septembra 1995
a polročne

3. ministrom zahraničných vecí

iniciovať zvolanie dvojstranných rokovaní na úrovni ministerstiev zahraničných vecí nástupníckych štátov bývalej SFRJ s cieľom riešiť vydávanie náhradných cestovných dokladov občanom týchto štátov a umožniť tak v prípade potreby ich vyhostovanie zo Slovenskej republiky

do 31. decembra 1995;

C. o d p o r ú ě a

generálnemu prokurátorovi SR

spolupracovať s ministrom vnútra a ministrom spravodlivosti pri plnení úlohy uvedenej v časti B bodu 2 tohto uznesenia.

Vykonajú: minister vnútra, minister spravodlivosti a minister zahraničných vecí

Na vedomie: generálny prokurátor SR

VLÁDA SLOVENSKEJ REPUBLIKY

P r í l o h a

k uzneseniu vlády SR

č. 625/1995

Opatrenia

Ministerstva vnútra SR a Policajného zboru
na zlepšenie bezpečnostnej situácie na území hl.m.SR Bratislavy

S cieľom zvýšiť účinnosť boja s protispoločenskou činnosťou na území hl. m. Bratislavy Ministerstvo vnútra SR, Prezídium PZ i Veliteľstvo PZ hl. m. SR Bratislavy zamerajú hlavnú pozornosť na plnenie týchto opatrení:

a/ vytváranie organizačných, personálnych, finančných a materiálno-technických podmienok a predpokladov pre fungovanie nových policajných štruktúr v Bratislave, najmä

1. vydať organizačné poriadky Veliteľstva PZ hl.m. SR Bratislavy a obvodných veliteľstiev PZ Bratislava I-V, vrátane popisu činnosti typických funkcií,

Termín: do 30.8.1995

2. upresňovať organizačné štruktúry Veliteľstva PZ hl.m.SR Bratislavy a obvodných veliteľstiev PZ Bratislava I-V vo väzbe na vymedzené riadiace vzťahy, na efektívne súčinnostné vzťahy a spoluprácu medzi útvarmi Veliteľstva PZ hl.m.SR Bratislavy a ostatnými zložkami polície, ktoré budú riadené z centra (organizovaný zločin, boj proti drogám) resp. tými, ktoré nie sú v pôsobnosti Veliteľstva PZ hl.m.SR Bratislavy (finančná polícia, vyšetrovanie, expertízna činnosť),

Termín: II.polrok 1995

3. prijímať opatrenia na naplnenie systemizovaných stavov Veliteľstva PZ hl.m.SR Bratislavy a obvodných veliteľstiev PZ Bratislava I-V, vrátane obsadenia funkčných miest na 164 policajných revíroch v Bratislave aspoň jedným policajtom, ako aj na zvýšenie systemizovaných stavov vyšetrovateľov a referentiek-zapisovateľiek v Bratislave,

Termín: ihneď (v závislosti od výšky pridelených rozpočtových prostriedkov na rok 1995 a ďalšie roky)

kontrola-december 1995

VLÁDA SLOVENSKEJ REPUBLIKY

- 2 -

4. posúdiť možnosti vytvorenia takých podmienok v oblasti finančného zabezpečenia a sociálnej starostlivosti, ktoré by zvýšili záujem o výkon služby na útvaroch PZ v Bratislave a znížili mieru vnútornej a vonkajšej fluktuácie policajtov,

Termín: do 31.10.1995

5. zabezpečiť nevyhnutne potrebné materiálno-technické vybavenie útvarov PZ v Bratislave v rámci existujúcich finančných možností; skvalitniť priestorové podmienky pre činnosť útvarov PZ v Bratislave, najmä ukončením rekonštrukcie budovy na Špitálskej ulici,

Termín: do 31.12.1995 a do 31.3.1996

- b/ dobudovanie organizačných štruktúr útvarov pre boj s organizovaným zločinom a trestnou činnosťou súvisiacou s drogami, budovanie a rozširovanie poznatkového fondu o zločineckých štruktúrach pôsobiacich na území hlavného mesta SR Bratislavy zameriavajúcich sa na pašovanie a obchod s narkotikami a na ďalšie nebezpečné formy organizovanej kriminality,

Termín: do 31.12.1996 a nasledujúce roky

- c/ rozpracovanie Národného programu boja proti drogám na podmienky Policajného zboru s prihliadnutím na závažnosť drogovej problematiky vo veľkých mestách, osobitne v hl.m.SR Bratislave,

Termín: do 2 mes. po schválení programu vo vláde SR

- d/ vyhodnotenie neobjasnených vražd, lúpeží a závažných prípadov majetkovej kriminality (vlámania do trezorov, peňažných ústavov, bytov, prípadne ďalších objektov) a dopracovanie plánov postupu objasňovania o úlohy smerujúce k zisteniu páchatelov týchto trestných činov,

Termín: do 31.12.1995

VLÁDA SLOVENSKEJ REPUBLIKY

- 3 -

e/ zvýšenie ofenzívnosti práce Policajného zboru pri predchádzaní a obmedzovaní tzv. uličnej kriminality v Bratislave; za tým účelom:

1. dôsledne uvádzať do praxe opatrenia na posilnenie priameho výkonu služby v Bratislave, vrátane realizácie uznesení vlády SR č. 102/1993 a č. 660/1993 o posilňovaní výkonu služby vojakmi vojsk MV,

Termín: II. polrok 1995

2. prehodnotiť v podmienkach nových policajných štruktúr v Bratislave činnosť základných útvarov PZ a s prihliadnutím na vývoj bezpečnostnej situácie prijať potrebné opatrenia,

Termín: do 31.12.1995

f/ realizáciu a priebežnú aktualizáciu plánu opatrení na zlepšenie bezpečnostnej situácie v lokalite Zlaté piesky, najmä počas letnej turistickej sezóny v Bratislave,

Termín: jún-september 1995 a do 31.12.1995

g/ zavedenie do rutínnej prevádzky systému monitorovania pohybu služobných motorových vozidiel ROTON v záujme zvýšenia účinnosti zásahov v technicky chránených objektoch,

Termín: do 30.9.1995

h/ prípravu a uskutočnenie konkrétnych preventívnych programov, resp. aktivít so zameraním na predchádzanie a obmedzovanie najmä majetkovej kriminality v Bratislave; využiť pritom poznatky a skúsenosti z uplatňovania preventívnych programov a aktivít v rámci hlavných miest, ktorých policajní velitelia uskutočňujú pravidelné stretnutia a konzultácie k otázkam bezpečnosti hlavných miest,

Termín: II. polrok 1995 a rok 1996

VLÁDA SLOVENSKEJ REPUBLIKY

- 4 -

ch/ organizačnú a obsahovú participáciu na realizácii medzinárodnej konferencie "Humanizácia sídlisk" v Bratislave. V rámci konferencie budú na konkrétnom modeli sídliska Petržalka názorne prezentované vytipované problémy a naznačené východiská pre optimálne riešenie v ďalších mestách SR,

Termín: september 1995

i/ organizačnú prípravu a uskutočnenie vedecko-praktického seminára "Uplatnenie psychológie, psychiatrie a sociológie v prevencii kriminality a VI. ročníka medzinárodného špecializovaného veľtrhu SECURITY 95 v hl.m.SR Bratislave zameraného najmä na ochranu majetku,

Termín: september a október 1995

j/ realizáciu opatrení k zvýšeniu morálky, disciplíny, na obmedzovanie trestnej a inej negatívnej činnosti policajtov prijatých na základe analýzy morálneho stavu v Policajnom zbore; v rámci riadiacej a kontrolnej činnosti centrálnych riadiacich útvarov Policajného zboru a Ministerstva vnútra SR venovať osobitnú pozornosť uplatňovaniu týchto opatrení na útvaroch PZ v Bratislave.

Termín: ihneď